

在许多媒体记者的记忆里,这几乎是南京地产界有史以来最夸张的一次品牌发布会。

1月22日晚,香格里拉大酒店人头攒动,南京龙湖的首次品牌发布会在此举办,正是这再普通不过的品牌发布会,却有近5000位市民陆续赶来,他们拿着邀请函,纷纷试图挤进一个只能容纳2000多人的会议厅。辗转5年曲线入宁,斥资百万全城热议,这动辄数千人的水客大战难道是龙湖作为知名房企真正的操盘风格?以品牌发布会为切口,“金楼市”试图揭开一个更真实更全面的龙湖。

现代快报记者 葛九明 杨晔 马文煜

## 拿完300元伴手礼 再听业内大咖还原真实的龙湖

1

### 5000人发布会背后的龙湖营销术

为何一场开发商品牌发布会却有5000名市民蜂拥而至?事实是,仅一场品牌发布会,龙湖却花费百万。仅看奖品就可知其分量,当天只要是手持邀请函到场客户均可领取一份价值300元左右的伴手礼,同时还可以抽取古驰、爱马仕、苹果等品牌奖品。

而在熟悉龙湖的业内人士看来,此举其实并不鲜见,“许多品牌开发商做一场品牌发布会一般花费在50万左右,但龙湖的付出却动辄上百万”,河西一位品牌房企营销总监告诉记者。对龙湖研究较为深入的上

海新景祥副总裁陈光华也告诉记者,进入新的城市后,举办高规格的品牌发布会是龙湖的一贯做法,因为龙湖单次推货量一般都较大,以其杭州项目为例,单次货值均在18~20亿,而其集中推广一般又压缩在开盘前3个月里,按照1.5%的营销费占比来看,其营销推广费可高达3000万。虽然龙湖也希望准确锁定目标客户,但最终结果往往是水客较多,其最终的成交转化率仅为10~20%,不过在线上线下的传播方面,龙湖的知名度却迅速打响了。

2

### 谨慎的龙湖入宁比计划推迟了5年

盛况空前的品牌发布会的另一种解读,是其5年后终于入宁的兴奋。

河西一家开发商向记者透露,其实早在2010年时,龙湖就开始在河西看地,但那一时期河西的地价被炒得很高,超出了龙湖的成本管控,龙湖进入南京的第一次尝试便暂时搁置。

2013年3月,龙湖谋划进入南京的消息又开始甚嚣尘上,南京林业大学社会工作系主任孟祥远和南京房地产开发建设促进会秘书长分别爆料称,不仅龙湖地产董事长吴亚军已考察了南京几个高端项目,而公司也在接触禄口、河西等项目。

2013年7月17日,手持一号牌的龙湖地产,第一次以竞拍者的身份出现在了南京土拍会的现场。龙湖此行的目标是江心洲G42地块,这块总面

积18.3万平方米,综合容积率1.39,作为业内主打洋房别墅产品的标杆房企,G42可称得上是为龙湖量身定做。然而,龙湖却止步于第26轮,面对升龙27.4亿的报价,龙湖未能再将竞价牌举起。实际上26轮竞拍中,龙湖只有两次举牌。至此,龙湖再一次与南京擦身而过。直至去年5月,龙湖以47.41亿元拿下45万方中冶下关滨江退地,曲线进入南京,该地块的平均楼面价仅为6527元/平方米,而其附近世茂外滩新城住宅售价已经接近20000元/平方米。

对此,龙湖地产南京一位营销负责人此前告诉记者,之所以对南京如此执着,是源于集团深耕包括南京在内的23座重点城市。重点城市就是参考城市每年新增人口量,每年房地产去化面积,房地产总销金额,南京完全符合这些条件。

3

### 龙湖两大知名产品指标

#### 一、景观五重体系

在记者的采访中,大多数业内人士提及龙湖最多的仍是其园林景观的五重体系。

根据公开资料显示,龙湖园林景观的五重体系依次分为——第一重:高7~15米,冠幅5~10米大乔木;第二重:高4~6米,冠幅3~6米的大灌木、小乔木及果树类;第三重:高2~3米,冠幅1~3米的花灌木;第四重:球类及部分小型花灌木;第五重:花卉、草坪灯地被。克而瑞无锡

分公司总经理王新科告诉记者,龙湖在色系差异、高度宽度、全冠移植等景观打造上强调体验感,深受女性购房者喜爱。

#### 二、5%创新定律

根据陈光华的调研,龙湖在新项目的打造上还有一个5%定律,即新项目只允许5%创新,一是为了控制成本,二是不会被新项目超越,这样的做法据称也为万科所采用,虽然万科在很多地方走在行业前列,但在实际打造产品方面依然限制颇多。



#### ● 龙湖的5个业内印象

##### “综合样板示范区”体验感强

● 南京郦城房地产营销总监 阚霖

我曾经参观过龙湖在西安和无锡的两个项目,最大的感受是龙湖的园林做得很出众。

龙湖的售楼处没有所谓单独的样板间,而是拿出1/10或1/20的面积,打造一个“综合样板示范区”,其中集合了小区园林景观、样板间、售楼处,让购房者更实际地体验到未来交付的感受。龙湖的活动策划能力也很强,在无锡那次,仅仅是一个平常的周日,售楼处3场活动都是人气爆棚。

##### 目前龙湖正处于重要的转型期

● 南京林业大学城市与房地产研究中心主任 孟祥远

龙湖在国内市场以豪宅产品著称,其产品品质和口碑都很不错。且目前正处于重要转型期,商业地产的比重在逐步增加。

龙湖这次拿的下关滨江地块,在板块配套发展上,相对还是落后的,容积率也比较高,开发有一定难度,未来产品我个人很期待。

##### 龙湖物业可与南京仁恒相抗衡

● 南京蓝风机构副总经理 翁忠平

龙湖的户型和精装修给我的印象倒是一般,但小区景观设计很出色。龙湖很注重打造主题性、参与性的景观,小区内设置了很多别致且具有观赏价值的雕塑,小区里每个季节都可观赏到当季花卉,可称真正的花园。其次,龙湖物业的细节服务可以与南京仁恒物业相抗衡。

##### 龙湖经济型别墅在京认知度较高

● 亚太城市研究会房地产分会会长 陈宝存

龙湖可称的上渝系房企的不二代表,但作为外来房企,无论是在北京还是其他区域,龙湖一般都无法拿到最优质地块,所以龙湖的产品更倾向于一种“轻豪宅”“经济型别墅”。在北京,千万级以下的别墅市场,龙湖认知度还是很高的。

##### 部分交付质量问题或考验前期口碑

● 戴德梁行南京及杭州公司总经理 汤耀光

龙湖在杭州口碑一直不错,不过,近期由于一项目在交付时出现质量问题,与客户的预期不符,口碑上稍受影响。

相比住宅,龙湖的商业产品更为突出,比如天街系列产品。商业营销很注重“亲民性”,如今在商业市场环境一般的情况下,龙湖的商业地产依然能够保持良好经营状况,不容易。